

《为特殊儿童点亮一盏灯》系列报道之一

小田田，想上学



本报永康9月12日电
记者 包敦远 市委报道组 叶宁

一年前，永康特殊学校校长颜凯天有一个梦想，给特殊孩子们办个学前班。他说，越早介入他们的康复训练越有利于他们日后融入主流社会，甚至可能会改变一个家庭的命运。

为了这个想法，颜凯天上下跑、内外忙。终于，今年上半年，永康市专门研究制定了“关于进一步加快特殊教育发展的实施意见”，学前班的事算是有了眉目。

接下来就要考虑教室和招生的事，因为教学楼有点漏水，颜凯天的暑假都没过好，为了装修教学楼，他三天两头往学校里跑。

前两天，颜校长给记者打来电话说，唐先镇有个8岁的孩子田田（化名），家里情况很特殊，她无父无母，爷爷、奶奶也体弱多病。孩子看上去好好的，但没有任何沟通能力。佳友民情快车记者来到田家时，要不是她拽着奶奶的衣角，突然高分贝地叫了一声“爸”（音），还真看不出这个身穿红色连衣裙、有着一双大眼睛的小姑娘，是一个特殊儿童。

奶奶说，田田出生七八个月的时候，家人发现她和普通的孩子不一样，到医院检查后得知，孩子的病要花很多钱治。没想到，孩子的妈妈承受不住如此沉重的打击，离家出走后再也没有

编者按:特殊教育，一个需要爱心、毅力和坚守的事业。据省残联统计，截至今年6月，我省申领二级残疾证的0到14岁儿童有20903人。除了肢体残疾的孩子可以到普通学校就读外，其他的又分为视力、听力和智力残疾三大类。这三类分别可到省办盲校、市办聋校、县办培智学校就读。省教育厅的数据显示，学龄（6到14岁）特殊儿童就学率已经达95%。不过，学龄外的特殊儿童，尤其是0到6岁的4775名学龄前特殊儿童中，还有不少未能享受到像普通孩子一样的公平教育机会。

今起，本报佳友民情快车栏目推出《为特殊儿童点亮一盏灯》系列报道，寻找那些为特殊儿童就学而无私奉献的感人故事，敬请垂注。



小田田擦着奶奶的泪水，也不知有意还是无意。 包敦远 摄

回来。田田的爸爸一边给孩子看病，一边四处奔波赚钱，不料遭遇车祸，此后便精神失常。再后来，他也离家出走，至今不知所踪。

可怜的田田被爷爷、奶奶照顾到现在，8年时间里，奶奶带着她跑省城求医问药，去金华进行康复训练，从未间断。不料，屋漏偏逢连夜雨，田田的爷爷又患上了癌症，手术后胸口留下一道

奶奶说，以前在金华进行康复训练，吃住都要花钱，没钱的时候，很多同病相怜的家长就每

人掏一点钱给小田田买吃的。“如果能上永康特殊学校，起码可以省很多钱，离家近也方便。这不仅是孩子的愿望，也是我们全家人的愿望。”说完，奶奶又是一串泪珠滚落而下。

永康特殊学校学前班终于正式开学了，田田被录取为这个学前班的第一批学生。不过，颜校长告诉记者：“田田的条件不太理想，要全面了解她还需要一段时间，所以我们决定先让她试读。”

颜校长还介绍，到特殊学校来读书基本都是免费的，除了午餐费以外，学费、保育费和康复费都是全免的。为保证田田能有足够的午餐费，以及接送她上下学的公交车费，佳友民情快车为其捐助了1000元爱心款，希望田田能够顺利通过试读期，并按时“转正”。

看着奶奶的泪水止不住地往下滴，田田似乎很心疼，不知她是有意还是无意地伸手擦去了奶奶脸颊的泪水，这个小小动作足以让奶奶感到安慰。

奶奶说，以前在金华进行康复训练，吃住都要花钱，没钱的时候，很多同病相怜的家长就每

热线 96068
佳友民情快车 ⑩⁸

佳友微博:<http://weibo.zjol.com.cn/u/jy7404>
电子信箱:jy7404@126.com
微 信 号:jiayoumingqingkuache

招大引强 聚焦新兴 浙商回归

海宁“潮博会”引资139亿元

本报海宁9月12日电
海宁日报记者 陆晓明

观潮胜地海宁，再掀经济新浪潮。在今天举行的“2014中国·海宁潮国际博览会投资说明会”上，27个重点项目现场签约，总投资达139亿元，投资额比去年翻了一番多。

在签约的27个项目中，招大引

强、聚焦新兴、浙商回归特色鲜明。其中，投资总额超20亿元的有3个，包括投资20亿元的智能移动终端应用大尺寸蓝宝石晶片项目、投资3.57亿美元的太阳能电池组件及太阳能电池生产线项目和投资22亿元的新浙商工业园项目；13个工业项目涉及新能源、新材料、高端装备制造、生物医药，总投资97.5亿元，

占比70.1%。有6个为浙商回归项目，投资29亿元，涉及服务外包、基金、移动互联网等领域。

经济潮涌逐浪高，得益于改革的不断深化。去年，海宁启动全省要素市场化配置综合配套改革试点，大力提高要素配置效能和节约集约利用水平，促进各类要素资源流向“高大上”企业和项目，为市场主体发展搭建了更加优质的发展平台，也创造了更加良好的经济环境，试点经验已在全省推广。目前，海宁拥有经济开发区（尖山新区）、高新技术产业园区、经编产业园区和百里钱塘国际旅游长廊4个重点产业平台，去年首次跻身《福布斯》中国大陆最佳县级城市十强、全省三强。

进货须查验 价格更优惠

品牌超市开进校园

本报杭州9月12日讯
记者 滕祀

早上8时许，杭州浙大附中新开的小超市里涌进不少学生。“早自习刚结束，赶紧来买点面包当早餐！”高二的王同学从货架上拿了一个面包和一罐牛奶，走到柜台刷了校园卡，就匆匆跑回教室。

超市开到了校园里。对于浙大附中的同学来说，9月1日刚刚开业的启真教育超市既新鲜又令人惊喜。这里的商品不仅种类齐全，而且价格比学校周边的超市还要便宜5%左右。

记者从杭州市市场监管局获悉，“品牌超市进校园”是杭州“百万学生饮食放心工程”中的重点工作。到今年底，杭州市将实现品牌超市占校内商店总数50%的目标。到明年底，全杭州的校园商店都将成为品牌超市。

目前，杭州市主城区的学军中学、浙大附中、杭十四中康桥校区等学校，都已经有品牌超市入驻，桐庐县则已经完成品牌超市完全覆盖校园商店的目标。

浙大附中的这家超市开在学校南侧，距离教学楼和宿舍楼都不太远。“超市是今年暑期学校以招投标的方式引进的。”浙大附中负责后勤工作的何老师告诉记者。最终，在校园超市方面有着丰富经验的启真教育超市被学校相中。

这家校园超市售卖的商品有



这是浙大附中校园内新开的启真教育超市。 滕祀 摄

800多种，从文具、生活用品，到面包、零食等一应俱全。浙大附中目前有师生及后勤人员1900多名，从9月1日开业以来，超市每天的销售额维持在5000元至6000元左右。乍看上去，开在校园的超市似乎和普通的超市没有太多区别，但是仔细观察，就会发现校园超市还是有自己的特色。

根据校方的要求，校内超市会为学校提供一些“私人定制”。开设在学军中学的世纪联华超市，就不卖方便面、碳酸饮料等。超市的负责人表示，虽然方便面销量很大，但是校方和超市都不希望孩子们把方便面作为正餐。浙大附中内的启真教育超市，则加大了文具在超市中的比重。出于校园卫生方面的考虑，浙大附中就建议启真教育超市不要售卖口香糖、瓜子等零食。

今年以来，桐庐县就由县政府

出面，对县辖区内的18所学校的校内商店进行统一招投标。最终，两家大型连锁超市获得了这18家校内商店的经营权。

为保证师生的权益，浙大附中在免去租金的同时，还要求启真教育超市降低商品价格。记者在启真教育超市发现，普通超市卖1.5元的矿泉水，在这里只需要1元，普通超市卖5.3元的牛奶，在这里也需要4.7元。“我们经常会去周边的超市考察，保证我们的产品价格是最低的。”相关负责人说，启真教育超市的商品价格比周边超市要低5%左右。

在桐庐县，县政府招标办也在招投标阶段，明确校内超市的价格不得高于普通超市。为此，桐庐县还组织了一支由家长组成的价格监督员队伍。只要家长发现校内超市定价不合理，就可以向相关部门举报。

周末仍有雷雨阵雨

本报讯（记者 李丹超）周末两天雷雨阵雨模式仍将延续。今天浙北地区阴有阵雨局部雷雨，其他地区多云转阴有中阵雨或雷雨，局部有大雨到暴雨，全省最低气温23℃到25℃，最高气温浙中南地区31℃到33℃；其他地区27℃到29℃。明天全省多云到阴，其中浙

南地区局部有小阵雨。周日较适合出游，杭州的朋友可到虎山公园看看渐渐染上红色的枫树林。

“八月涛声吼地来，头高数丈触山回。”此时太阳、月亮对地球的引力达到最大，是一年观潮的好时候。但潮虽壮观，游客们观潮时还是得保持适当距离，注意人身安全。

市县快递

青田四百学子领助学金

本报青田9月12日电（通讯员 章一联 记者 聂伟霞）今天，青田县举行2014年度贫困大学生助学金发放仪式，来自全县448名贫困大学生领取助学金300万元。

“没有贫困助学和社会爱心人士的帮助，我无法顺利完成大学4年学业，更实现不了考研的理想。”连续4年拿到贫困助学金的许晓达告诉记者。

青田县爱心助学工作得到社会各界的广泛关注和热情支持。从2008年开始，资助面涵盖贫困大

生整个学程，资助金额达6000元—8000元/人。截至目前，青田已筹措资金1500多万元帮助4676名贫困大学生圆了求学梦。

“为了让寒门学子圆大学梦，每年6月底，我们开始调查摸底，初步掌握基本情况，划定贫困大学生的补助范围，编制资金概算。”青田团县委书记季泉泉表示，每年暑期，团县委都会组成调查小组，分片进村入户进行抽查，走访每一个贫困大

学生家庭。

三门青蟹网上集中推广

本报三门9月12日电（记者 叶晖 通讯员 李贝妮）今天下午，广西籍姑娘吴丽萍带着妈妈和姐姐，从南宁出发，一路奔波抵达“中国青蟹之乡”三门县，与全国各地10户幸运家庭胜利会师，参加“蟹乡免费游”。这一活动把今年的三门青蟹网上推广活动推向高潮。

辽宁商品展洽会昨开幕

本报杭州9月12日讯（记者 马悦）今天上午，为期3天的2014辽宁（杭州）商品展洽会在杭州和平会展中心拉开帷幕，344家辽宁优质企业的千余种商品一一亮相，吸引了不少杭州市民前往参观、选购。

辽宁物产丰富，展销会共展出

食品饮品、乐器与工艺美术、轻工日用品、医疗器械与保健等五大类名特新优产品。据了解，此次辽宁（杭州）商品展洽会由辽宁省人民政府主办。展会现场，市民们还可以通过实物、模型、展板等形式，了解辽宁工业成就、特色产品、民俗风情等。

报道反馈

临安休学少年返校读书

本报临安9月12日电（记者 蒋勇）今晨，休学在家9个月的李敏同学心情异常激动，他在母亲的陪同下，起早从临安清凉峰下小山村坐车两个多小时到达临安市区，与负责返校复读协调的临安市教育局教育科负责人一起，回到久违的天目高级中学校园，办理复学相关事宜。

8月20日，26日本报佳友民情快车栏目分别刊发了《老师我错了，让我读书吧》《休学少年，如何返校》两篇报道，随后在社会上引起强烈反响，广大读者通过电话、微博、微信，就“学校能不能将违规、犯错学生拒之门外”、“该不该给差生悔过自新的机会”、“长时间休学跟不上学习进度，该跟班就读，还是留级”等话题，各抒己见，展开了热烈讨论。

此事引起省教育厅、杭州市教育局及临安市政府负责人的高度重视。省教育厅负责人作出批示，要求临安市教育局想办法做好问题学生工作。

8月30日，临安市教育局教育科3名工作人员与李敏及其家长进行沟通，双方就李敏复学、学习安排等相关事宜进行了坦诚交流。经临安市教育局教育科协调，天目高级中学同意李敏在山核桃农忙季节过后返校就读高二，并约定9月12日到学校报到，本周日（9月14日）起参加晚自习。

杭州九峰垃圾焚烧项目首次环评公示

走完全程要有6次公示

本报杭州9月12日讯
记者 吴雅茗 戴睿云

今天，备受关注的杭州市重大民生项目——九峰垃圾焚烧发电工程开始进行第一次环评公示，以广泛接受社会监督。与此同时，项目的规划选址公告也在省住建厅网站上发布。杭州市政府今天专门召开新闻发布会，对相关情况做了说明。

记者从杭州市环保局获悉，九峰项目环评全程走完有6个公示环节。今天的首次公示包括：建设项目概况、环评单位名称、环评工作程序等内容。

按照公示，“九峰项目将由环境保护部华南环境科学研究所主要负责，浙江环科环境咨询有限公司协助环境影响评价工作”。这两家机构将负责调查评价区域环境质量现状，分析预测拟实施项目所造成的各类环境影响，在工程分析基础上对拟实施项目可能产生的“三废”提出污染防治对策及措施。根据环评公示内容，九峰项目规模为新建日处理生活垃圾3000吨的城市生活垃圾焚烧发电厂一座，建设内容为建设4台750吨/日机械炉排焚烧生

产线，配套“SNCR+半干法脱酸+活性炭吸附+布袋除尘器+SCR+湿法脱酸+GGH”烟气净化系统等。

九峰项目由光大国际建设、运营和管理。光大国际是光大集团旗下在香港上市的国有企业，在国内投资100余个环保能源项目，在环保能源领域具有较强的专业性、权威性和丰富的建设运营经验。据悉，近3个月来，余杭区已组织中泰当地群众2400余人次，到南京、苏州、常州等地实地参观各个垃圾焚烧项目。“实地参观改变了很多当地百姓对于垃圾焚烧项目的‘污染大、环境差’的旧观念。”余杭区重大民生项目推进办副主任华建林说，现在引入光大国际也是充分结合民意的结果。

杭州市政府新闻发言人说，如果群众对九峰项目报批过程及环评工作有意见和看法，可在规定时间内通过向审批部门和环评单位发送信函、电子邮件或打电话等方式反映；对选址规划有任何异议，可以书面形式将反映的情况（寄送）到浙江省住房和城乡建设厅政务管理中心。具体内容可以在余杭新闻网和省住建厅官方网站上查询。